

# پارش اور میر کا مکان

- زندہاں - جیل
- خانہ - کھر
- ظاہت - اندھرا
- روشن - ظاہر
- گور - قہر
- بخت - قسمت
- میخو - میرسات

## مفتویٰ پارش اور میر کا مکان کا مفیدی جائزہ

شاعر کا تعارف - میر تقی میر آگرہ میں پیدا ہوئے اور بڑا بڑا شاعر تھے۔ دہلی میں لڑا اور جب دہلی اپنے گھر آئے اور دہلی کے اہل علم حضرات اور شعراء کھنڈتے تھے۔ ان کا انتقال ہوا اور وہیں ان کا انتقال ہوا۔

اور وہ شاعری میں میر تقی میر کا مقام بہت بلند ہے۔ وہ غزل کے مشاعرے بھی لکھتے تھے۔ ان کے قصیدے اور رباعیاں بھی لکھیں۔ ان کی شہرت اور مقبولیت کا سبب ادارہ مدار ان کی غزل ہے۔

یونانی غزل کے سبب بارشاہ نے میر تقی میر کو خزانہ سخن بھی کہا جاتا ہے۔

میر تقی میر شاعری میں ریختہ نامی ماہنامہ اور نالہ خراہ اور دنیا سے بیزاری کے مضامین زیادہ لکھے ہیں۔

رہنچ و تخم کی فضا ان کی شاعری پر بھائی ہوئی ہے۔ شعر پر ایسا  
 حال، تخم زدہ اور مایوس انسان کے اسی لئے آج  
 کی فنون میں مایوس اور تخم نالی کے احساسات ایک ایک  
 الفاظ میں بگڑ چکے ہیں۔  
 سموز و طراز مہر کی فنون کی خاص پہچان ہے۔  
 سادگی، صفائی اور تاثیر بیان ان کی فنون کا ایک اور خاص  
 وصف ہے۔

مثنوی بارش اور مہر کا مکان مہر تھی مہر کی غم پر گودہ ایک مہر کی  
 سی مثنوی ہے جس کے 50 اشعار ہیں۔ اس مثنوی کا اصل  
 نام "درد و غم جو خار خود ہے" ہے جس کے معنی ہیں اپنے  
 گھر کی بُرائی کے بارے میں طلب کی سہولت، کہ لو کہ  
 مشکل نام ہمارا آسان نام رکھا گیا ہے۔

اس مثنوی میں مہر تھی مہر نے اپنے گھر کی خدمت خانی  
 کا دلچسپ انداز میں لفظ کھینچا ہے۔ مہر تھی مہر اردو کے  
 بہت بڑے شاعر گنزدہ ہیں لیکن وہ ساری زندگی مجلس  
 خدمت حال اور پیر و پیمان حال رہے۔ 59 جس مکان میں رہتے تھے  
 وہ نہایت ہی خدمت اور بے سہارے تھا بارش کے موسم میں  
 یہ مکان اور بھی خدمت ہو جاتا تھا۔

موسم برسات میں اپنے گھر کو کھتا ہی اور  
 خدمت خانی کا ذکر کرتے ہوئے مہر نے یہ کہا ہے کہ جس طرح

جسم کے قہر قہر سے ہیں جان قہر و پستی ہے اسی طرح اس کھر میں  
ہم قہر میں یہ کھر قہر قہر سے کھر میں وہ ساری دنیا کھلی  
اور ہمیں یہاں کھو کھو میں وہ اسی زمان (قہر خانہ) میں ہوتی

اس کھر میں رات ہی میں بلکوں میں بھی اندھرا رہتا ہے یہ  
گو نہیں گویا ایک کھر ہے جس طرف نظر ڈالو اندھرا ہی اندھرا ہے  
ساری زندگی دیکھو کہ اس مکان کو کھر کے قہر سے ہوتا ہے  
بھی آگن میں جیسو کہ اس میں بارش کی وجہ سے سارا پانی  
زنگن میں جمع ہو جاتا ہے اور یہ آگن تلاب میں تبدیل ہو جاتا ہے  
وہ کھر سے پانی نکلتا ہے اور ہمیشہ یہ ڈر لگتا رہتا ہے کہ کھر کب  
رگڑے گا۔

دیواروں میں کئی سوراخ ہیں جہاں مکڑیوں نے جالہ بنا دیے ہیں  
اندھرا کھر کھا اس جھوس لٹوئی ہوئی ہے کھر کھر کھر کھر کھر  
میں کہ سے جھیکڑوں نے چاند کے کھر و کھر کیا ہے کھر کھر  
کھر جو کلاہاہ بانہی گئی ہیں اسکی ڈوریاں اتنی کھر و کھر چلی  
میں جیسے کڑی کے جا رہے کھر ہاں کھر کھر سے کھر کی ہوئی ہیں  
کھر سے دیکھا جا ڈے کھر کھر نہیں بلکہ کہ ایک کھر ہاں ہے۔

بارش کی وجہ سے کھر کا سارا سامان کھر گیا ہے کھر کھر کھر کھر  
کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر  
کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر  
کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر  
کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر کھر

دو باروں میں الحمد للہ کراچی کے لیے دو ٹریکس میں مسیحا اعلیٰ کی چھٹی  
 ٹریکس نے فیم جیب میں پورے باروں کی پوری پوری کٹ اور کون  
 کٹری جیب سے نکھڑ کر پانی پے دو واٹر سے پہلے ہی سب  
 ک سب پانی میں بہ رہے ہیں۔ ہم میں کہ ٹری میں رہنے  
 میں وہ ساری کو ٹری پانی سے بھر گئے ہیں گھر کی سہارا میں  
 میں دھنسی جا رہی ہیں کہیں دھانیز گھر گھر پے کہ کٹنی میں میں پھر  
 کون جلی میں۔

آنکھن والے اور کمر میں پانی جمع ہو گیا ہے  
 پھر زیادہ ہو گیا ہے۔ جیسے دوران سے پہلے ہی سب  
 کہ ہیں جب جیسے اس بار کا ٹریکس میں اس کا کٹ  
 کہ سب سے زیادہ کمر سے پہلے ہی خوب کمر میں  
 اس لئے جو کہ تمام افراد نے یہ فیصلہ کیا ہے کہ سامان  
 میں وہ دیکھ کر ہم سے باہر نکلیں۔ کسی نہ کسی  
 کی ٹھہر گزھی جو افغانی کسی نہ چار پانی کسی نہ یو یا ایمنر  
 ایسا اس طرح سب کو لے لے سامان مرنے پر لا کر  
 گھر کے باہر نکلے۔

خانہ بدوش قوم کی طرح سامان مرنے پر افغانی رہی  
 حالت میں گھر سے باہر نکلے اور کسی محفوظ گھر کی تلاش  
 شروع کی۔ ہم تمام افراد خاتہ ان کہ یوں مار مار کر پھرنا  
 دیکھ کر لوگ ہم پر ہنسنے لگے ہیں سے جیسے بڑی تکلیف  
 ہوئی تھی۔ بہت ہی تلاش کرنے کے باوجود ہمیں کوئی  
 مناسب اور محفوظ گھر نہیں مل سکا جہاں ہم اطمینان سے رہ  
 سکیں

اس طرح میری قیامت نے بارش کی وجہ سے ہوئی اپنے کھری  
 پر بادی کا نقشہ نہیں ہے جسے پڑھ کر وہ پورا منظر ہماری  
 آنکھوں کے سامنے بھڑکانا ہے۔ غنہ کی تریبان میں  
 سادھی اور عام فہم پر نہیں کہیں مشکل الفاظ ہیں اور کچھ  
 ایسے الفاظ بھی استعمال کیے گئے ہیں جو آج مقروک ہو چکے ہیں